

河南法院为农民工追回欠薪 59 亿余元

新华社郑州 12 月 24 日电 (记者李丽静) 从 2010 年 3 月起,8 年来共审结 77686 起农民工讨薪案件,为 151390 位农民工追回欠薪 59.51 亿元。河南省高级人民法院日前向社会公布了法院系统最近 8 年为农民工“讨薪”的情况。

从 2010 年 3 月起,河南省法院连续 8 年共 9 次开展拖欠农民工工资案件集中办理活动,并将这项工作常态化、规范化、

制度化。2015 年开始,他们还深化此项工作,将“三留守”人员维权、坑农害农等涉农案件与农民工讨薪活动一同安排部署,实现了对农民工及其家庭的全方位保护。

据了解,河南各地法院目前普遍成立了专门审判庭集中办理农民工讨薪案件,办理此类案件时开辟绿色通道,快立快审快调快判,并开展诉前调解,小额速裁,先行判决,先行调解,先行执行。大案

难案院庭长带头办理,用最短的时间让农民工实现权益。

河南各级法院积极推行网上立案,电话预约立案,上门立案,巡回办案等,最大限度方便农民工诉讼,减轻群众诉累。同时法院还加大司法救助力度,对经济困难的农民工一律免收诉讼费,执行费,坚决让有理无钱的农民工打得起官司,打得赢官司。

“脱贫摘帽”大决战

——沈丘县推进脱贫攻坚工作纪实

记者 韦伟 通讯员 肖飞

党中央发出打赢脱贫攻坚战的动员令后,沈丘县委、县政府始终把脱贫攻坚作为最重大、最核心的政治任务和头号民生工程来抓,面对 2017 年年底脱贫摘帽的目标任务,采取超常规举措,举全县之力推进脱贫攻坚,以“绣花”的功夫,精准把脉、精准施策,补齐短板、全面推进,保持了序时进度,提升了脱贫质量,取得了明显成效。

筑实堡垒,以党建引领脱贫攻坚

2015 年之前,沈丘县新安集镇瓦房庄村脱贫工作推进缓慢。“两委”班子软弱涣散,是瓦房庄村脱贫工作的首要难题。2015 年 9 月,沈丘县纪委刘俊杰被派到瓦房庄村任第一书记。他把强班子作为主要任务来抓,通过抓党性教育、组织外出参观学习等,使村“两委”班子的凝聚力明显增强。随后,刘俊杰顺势而为,协调资金 350 万元,建村室、文化广场,硬化道路,亮化村庄,同时大力开展产业扶贫、发展庭院经济、实施光伏发电

项目等,脱贫攻坚稳步推进。然而,这只是沈丘县上下联动,抓脱贫攻坚先抓组织整顿、资源下沉的一个缩影。为实现党建对脱贫攻坚的引领作用,该县一手抓党建、一手抓扶贫,以党建带扶贫,以扶贫促党建,切实强化农村基层党组织在带领农民致富、密切联系群众、维护农村稳定、推进农村发展方面的领导核心作用。

“我们建立了干部驻村帮扶制度,选派 159 个工作队进入 159 个贫困村,工作队队长 542 人,实现了贫困村‘第一书记’全覆盖;实施科级干部联系非贫困村脱贫攻坚制度,共下派科级干部 412 人,联系 393 个村。”县委书记皇甫立新介绍,针对脱贫攻坚及驻村工作中存在的问题,该县于今年 10 月开展了脱贫攻坚问题持续整改月活动,要求各单位一把手在一个月之内带头吃住在村,按照全县工作方案要求,对所分包村存在的问题一项项解决,有效提升了所分包村的脱贫攻坚工作成效,密切了干群关系,提

升了群众满意度。

目前,沈丘县投入驻村帮扶科级干部 1000 余人,参与帮扶干部 11000 余人,加上乡村干部,脱贫攻坚一线干部突破 20000 人,凝聚了脱贫攻坚的强大力量。

创新模式,以产业保障群众收入

初冬时节,正是槐山药丰收的季节。沈丘县北城办事处泉海槐山药种植基地,合作社理事长李海泉和人社贫困户任西峰正忙着收获成熟的山药。“槐山药种了 4 亩多,去年就脱贫了,今年还盖了两层小楼,俺家的日子越过越滋润。”勤劳致富的任西峰喜滋滋地告诉记者。

“加强特色种植、规模养殖基地运营管理,稳步增强帮扶带动能力,让贫困群众得实惠。”县长刘国庆说。截至目前,全县共建成特色种植基地 26 个、规模养殖基地 17 个,有效带动贫困户通过就业、分红、入股等方式增加了收入。

作为国家级贫困县,沈丘围绕脱贫找“思路”,围绕产业找“门路”,围绕增收

找“出路”,健全完善了一整套产业扶贫机制,全力打好产业脱贫这场硬仗。

该县针对无法外出就业而又有劳动能力和就业意愿的贫困群众,创新性采取“企业+扶贫车间+贫困户”模式,引导产业集聚区内服装加工、电子组装、户外用品等劳动密集型企业延伸产业链条,在贫困村规划建设“扶贫车间”200 多个,吸纳贫困群众就近就地就业,尽快实现脱贫。截至目前,沈丘依靠“扶贫车间”已经带动 5000 多人实现就业,其中贫困群众 1500 多人,月收入 1500 元至 3000 元。

扶贫攻坚,主战场在农村,难点也在农村。为了促进农业增效、农民增收,农村繁荣稳定,沈丘县创新发展村级集体经济,要求全县 550 个有贫困人口村(社区)召开集体经济合作社第一次代表大会,全部组建村集体经济合作社,全部开办银行账户,全面启动村集体经济合作社各项经营管理活动。

(下转第二版)

川汇区过渡安置房 迎来首批入住群众

本报讯(记者 徐启峰) 12 月 24 日早上 8 点半,位于中心城区兴业东路的川汇区涉棚过渡安置区里人头攒动。来自川汇区棚改征迁第七分指挥部的 118 户征迁群众来到这里,领取过渡安置房钥匙。他们成为过渡安置房的首批住户。

过渡安置房建设是我市重点民生项目,其建设直接关系到棚改征迁群众的居住问题,备受社会各界关注。经过两个多月紧张施工,川汇区目前已完成 1000 套过渡安置房建设。

12 月 23 日,川汇区棚改征迁第七分指挥部率先启动过渡安置房选房仪式,118 户人家按序号先后挑房,并于次日在安置区现场领取钥匙。24 日上午,78 岁的老奶奶刘知兰在家人陪同下进入新房。看着宽敞明亮的房

屋,备齐的厨卫设施,一家人脸上乐开了花。“我很满意,政府关心老年人、照顾老年人,现在的房子质量很好。”刘知兰说。

让群众住得放心,更要舒心,是川汇区建设临时过渡安置房的宗旨。川汇区按照统一图纸进行设计,统一配备相关设施,按文明规范社区标准打造临时过渡安置区,同时注重各项配套设施建设,努力为群众营造一个优美、舒适的居住环境。像刘知兰老人一样,大多数群众看了过渡安置房建设情况和周边环境后,均对房屋质量和政府的工作表示满意。

据介绍,川汇区其他棚改征迁指挥部也即将启动选房仪式。不久后,川汇区过渡安置区很快就会住满,成为一个真正的“大同之家”。

新时代 新气象 新作为

让“里子”充实 让“面子”光彩

川汇区陈州办事处：“七三工作法”走出城管新路子

本报讯(记者 徐启峰 通讯员 袁永建) 12 月 23 日,早餐经营结束后,川汇区陈州办事处六一路豆沫油条店的苏老板数着手里的现金,高兴地说:“进了门面,营业额不减还增,再也不用提心吊胆四处摆摊了。”

开展“五城联创”以来,陈州办事处从实际出发,在城市管理中大力实施“七三工作法”,即 70% 的问题用亲情服务手段解决,30% 的问题用执法管理手段解决,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理,走出了一条执法管理与和谐服务相统一的城管新路子。

疏堵结合保市容环境。在城市管理工作中,陈州办事处坚持把关注民生放在第一位,既维护市容环境,又让从业群众不因严格管理而丢掉饭碗,处理好“面子”与“里子”的问题,让“市容”与“繁荣”有机统一、相互促进。六一中路原是远近闻名的小吃街、调味品交易市场,特别是晚上,各类小吃吸引众多顾客前来品尝,可营业到次日凌晨。白天,这里汇聚了众多来自周边县市的调味品商贩前来交易,严重影响了六一路小学、市幼儿园和周边群众的安全出行。在广泛征求民意的基础上,陈州办事处协调相关部门,号召摊主搬到黄淮大市场,既给从业人员找到了固定经营场所、避免税源流失,又解决了占道经营问题,改善了周边居民生活环境。

亲情服务促社会和谐。陈州办事处在执法实践中坚持“无情执法、有情操作”的理念,既确保执法工作顺利进行,又强化服务,为民解难,拉近了城管人员与商户的感情距离。流动摊贩管理工作一直是让城市管理头头疼的事。为化解这一矛盾,陈州办事处在关注民生、规范城市管理上狠下功夫,对城区道路实施“分级管理”,主次干道禁止,背街小巷规范,探索引入了社区便利生活店,对其经营项目、区域、经营时间等进行明确要求。每逢夏季瓜果、冬季蔬菜的畅销时节,大街小巷沿街贩卖的摊贩就会成为城市管理的痼疾。此问题在六一南路尤甚。为解决这个问题,陈州办事处通过宣传,积极引导季节性进城销售瓜果蔬菜的农民定时间段销售,其他时间则进入附近便民农贸市场,并帮助其协调摊位。这种做法,不但让农民保了饭碗,市民得了方便,城管不再犯难,而且还解决了六一路的交通堵塞问题。

齐抓共管创更美城市。为增强市民的城市管理意识,陈州办事处认真配合辖区路段分包责任单位,充分调动社会力量参与城市管理工作,自觉维护市容环境。如今,通过分包责任单位的定岗管理、社区人员的网格管理、志愿者的反复宣传和城管队员的服务管理,陈州办事处辖区商户已由以前的不配合变为如今主动承担“门前三包”,城市管理工作无形中产生了一股有效的约束力,降低了城管和社区人员在宣传管理服务过程中的沟通成本,执法人员和广大商户互相监督,在自律和互动中实现了和谐管理。



致富路上显身手

12 月 23 日,商水县举行“巧媳妇”技能大赛暨产业扶贫成果展。比赛现场,来自全县 24 支代表队的 500 多名“巧媳妇”一决高下,吸引了数千名群众围观。据介绍,此次比赛可带动更多贫困家庭在家门口实现创业就业,形成“产业扶贫来致富,家家都有巧媳妇”的良好氛围,助推全县脱贫攻坚工作扎实开展。5 年来,该县已发展“巧媳妇”产业 22 个,有 11 万人参与,其中贫困人口近 2 万人。

刘飞 魏红 摄



“三供一业”改革推向新高度 引领节能环保清洁绿色新生活

星龙华缘空气能热源供暖体量居“全国第一”

本报讯(记者 刘彦章) 周口较大的家属院之一——国网周口供电公司星龙华缘小区,今冬的供暖更加优质高效。经过一个多月的体验,该小区住户反映,从电锅炉供暖到空气能热源供暖,后者效果更好,性价比更高。施工方表示,空气能热源供暖的改造成本低,施工便捷高效。星龙华缘小区“三供一业”分布式空气能供暖改造体量居“全国第一”。

12 月 24 日下午,记者走进该小区 14 号楼 11 楼一住户家中。户主说,他家从 11 月 15 日改成空气能热源供暖以来,感觉供暖效果比以前更好了。改造前,他家室内最高温度 15 摄氏度,现在可以达到 20 摄氏度。

该小区 12 号楼 11 楼的住户同样反

映,今年家里的供暖质量更加稳定。12 号楼是该小区 22 幢家属楼中最偏的一座,11 楼是顶楼,保暖效果最差。该小区建于 10 年前,当时并没有外保温措施,取暖设施老化,改造后使用的还是原有的供暖设备,而效果却很好。

相比顶楼,中间楼层的室内温度则可达 25 摄氏度。一位刚生过孩子的年轻女性,穿着拖鞋和单衣告诉记者,家里很暖和,她和孩子都很惬意。

随后,记者来到位于该小区西北角、占地 400 平方米的空气能热源站。工程师胡振勇告诉记者,整个小区 22 幢家属楼的热源都是由这里供应的。这里所有设备均是在原来电锅炉的基础上进行改造安装的,而所有的管线及用户取暖设备,除

更换个别老化生锈的零部件外,并没有进行更换。

被周口市政府授予中心城区特许经营权的空气能热源供暖公司——周口市圣热力公司,全权负责该小区供暖改造。公司董事长王济昌告诉记者,作为目前世界最先进的节能环保、清洁绿色的供暖方式,空气能热源供暖解决了城市分布式供暖难题,避免了集中供暖的道路开挖、管道铺设及供暖企业的巨额投资。同时,该小区技术体系的升级集成,将空气源热泵出水温度,由 55 摄氏度提升到 65 摄氏度,使之成为国内最大的空气能供暖小区,是中心城区继平原宾馆、周口迎宾馆、周口市住建局、周口市城管局、周口市林业局等单位供暖供热水

改造后的又一成功范例。

周口市电力公司办公室主任陈俊翔告诉记者,由原来的电锅炉改造为如今的空气能热源供暖后,仅每年耗电方面就可为公司节约资金 500 多万元。新的供暖方式一次注水永续使用,空气能供热亦不产生任何污染。据悉,省电力公司正考虑在全省电力系统推广星龙华缘小区模式,把全省“三供一业”改革推向新的高度。

“三供一业”分离移交工作,是国务院、省、市明确要求的改革项目,即央企职工家属区供水、供电、供热,以及物业管理等基础设施和职能,要在年底移交地方或相关正规专业公司,真正实现由国企自营推向社会。

中国移动 4G+ 移动冰激凌 不限量 全国流量 不限速 + 300M 高清免费通话 + 3000 分钟语音通话 + 4K 高清电视 免费看

中国电信 199 黄金号段 荣耀上市 199 黄金号段+不限量套餐+天生绝配

河南省农村信用社 热烈祝贺 622688 8888 8888 8888